

上半年中央和国家机关  
读书活动推荐图书出炉

## 我省作家作品 《快递中国》入选

**本报讯** 记者吴晓静报道 近日,2018年上半年“强素质·作表率”中央和国家机关读书活动推荐图书出炉,《信仰人民:中国共产党与中国政治传统》等11部作品上榜。其中,由我省作家朱晓军与杨丽萍创作的《快递中国》成为此次唯一入选的报告文学。

《快递中国》一书以中国民营快递公司“三通一达”(即申通、圆通、中通、韵达)的发展为脉络,揭

示了这几家快递公司如何以超速度冲入“中国快递第一集团军”,并创造传奇的历程。展现了中国民营快递这个特殊群体迅猛发展的缩影,诠释了中国新一代农民的梦想和辉煌。自出版以来先后斩获中国第六届徐迟报告文学奖、浙江省第十三届“五个一”工程奖(名列图书类奖项之首)、北京文学(2015—2016)重点优秀作品奖等。

中国报告文学学会常务副会

长、著名评论家李炳银评价说:“这是来自社会现实生活前沿的消息报告。作品选择题材现实敏锐,叙述清晰生动,思考开阔深入,具有很强的报告文学表现特征和文学价值。”著名编辑家田珍颖认为,《快递中国》表现出中国崛起的内在力量,让“快递”成为中国崛起交响乐中的一个音符。揭示改革大潮中社会内里的深层变化,从而,引导人们悟出“中国崛起”这个大命题的答案。

本报记者走基层 浙江小城镇环境整治巡礼(3)

## 情牵民生福祉 带来嘉兴大美



王店镇塘桥街在整治之前街容杂乱,“线乱拉”问题严重。



王店镇塘桥街在整治之后焕然一新。

成老旧小区用户整治1735户,成为全省唯一的“线乱拉”整治试点镇。

### 打造宜居宜业品质生活

恋一座城,始于颜值,终于品质。在小城镇环境综合整治行动中,嘉兴市嘉善县姚庄镇以打造“生态文明、宜居宜业、幸福和谐的临沪水乡,两美新城”为愿景,在大拆大改中,为百姓留下一片美好生活的净土。

色彩斑斓的农民画、印着各种画作的亚麻抱枕、体现姚庄文化的文艺T恤……位于姚庄镇洪福路105号的洪福印象,一改曾经低、小、散企业交错盘踞的旧状,过去的旧厂房、旧仓库在治理中摇身一变,成为了展示姚庄传统文化的“大写展厅”和农民画舍。

农民画以色彩丰富、画风淳朴、不讲比例而著称。在姚庄镇,

农民画有着良好的群众基础,人们对画画非常热衷,在洪福印象的画舍里就有这样一位“发烧友”——庄菊华。

现年55岁的庄菊华是地地道道的农民,画了七八年的农民画,也见证了洪福印象从一间小小的读书室,变成了如今宽敞明亮的画舍。庄菊华就是在这里完成了她的得意之作《清理水葫芦》,目前,该作品在联合国和国外多地参展。

“农民画是一门取材于生活的艺术,它接地气,又直抒胸臆。”一名基层干部告诉记者,近年来,姚庄镇积极开展各类农民画免费培训班,让农民画走进寻常百姓家。在创作、培训、交流和打造农民画品牌的基础上,深度挖掘姚庄农民画内涵,同时开发雨伞、鞋子、鼠标、扇子等一系列文创产品,促进农民画副产品的产业化发展。

## 当龙井遇见紫砂



4月15日,荆韵文化“当龙井遇见紫砂·2018”在杭州举行。活动现场,荆韵文化与中国—东盟博览会签署合作协议。此次合作,标志着荆韵紫砂将大步走出国门,走向世界,展现东方文化的翰墨风雅与传统工艺的匠心精髓。

根据协议,荆韵紫砂将作为第15届中国—东盟博览会的国礼,赠送给各国领导人、嘉宾。

杜志华 摄

# 盘活银行1/3不良资产 释放土地资源9997亩

2017年浙江法院破产审判工作报告出炉

**本报讯** 记者胡翀 通讯员高媛萱报道 昨天上午,省高级人民法院党组成员、副院长徐建新介绍说,这一年全省法院受理破产申请2006件,审查后正式立案受理破产案件1626件,比2016年上升91.5%,其中破产清算1587件、破产重整38件、破产和解1件;全省法院审结破产案件722件,比2016年上升69%。在浙江案多人少矛盾十分突出的情况下,全省法院攻坚克难,受理和审结破产案件数量均创新高。2016年、2017年最高法院发布十大破产审判典型案例,浙江法院均有2件入选,居全国首位。

“数量多、质量高、效益好、机制全”是2017年全省法院在破产审判工作上所取得成效的集中体现。浙江省高级人民法院党组书记、副院长徐建新介绍说,这三年来,省高院专题发布了《2017年浙江法院破产审判工作报告》,报告分享了浙江法院破产审判工作取得的成效,展示推进这项工作的具体举措以及下一步的重点工作计划。省高院相关负责人表示,通过推进部署破产审判工作市场化、法治化、常态化,将为供给侧结构性改革和我省经济转型升级提供强有力的司法保障。

“数量多、质量高、效益好、机制全”是2017年全省法院在破产审判工作上所取得成效的集中体现。浙江省高级人民法院党组书记、副院长徐建新介绍说,这三年来,省高院专题发布了《2017年浙江法院破产审判工作报告》,报告分享了浙江法院破产审判工作取得的成效,展示推进这项工作的具体举措以及下一步的重点工作计划。省高院相关负责人表示,通过推进部署破产审判工作市场化、法治化、常态化,将为供给侧结构性改革和我省经济转型升级提供强有力的司法保障。

如果说,光从上面这些数字上,还体现不出司法审判对于经济转型,供给侧结构性改革的贡献,那么下面的这组数据就将破产审判工作对于化解不良资产,盘活土地资源,实现“腾笼换鸟”的作用体现得淋漓尽致了。“2017年全省法院通过破产审判,盘活的不良资产占到全省银行公布数据的1/3左右。”徐建新说,“共处置房屋447万平方千米,释放土地资源9997亩。”

除此之外,在具体的举措上,浙江法院也进行了大胆的尝试和探索。省高院在2016年就推动省政府先后出台《关于处置

“僵尸企业”的指导意见》等三个文件,在全国范围内率先在省级层面实质运作破产审判府院联动机制。2017年又依托杭州的互联网经济优势,推动设立全国首个破产财产网络司法拍卖专门接口。“去年6月份,富阳法院审理的一个破产清算案,相关的土地使用权、房屋通过这个接口成功实施网拍,成交总价6554万元,超出起拍价1045万元,溢价率达18.97%。”徐建新介绍说。

专题发布会上,还公布了2017年浙江法院破产审判十大典型案例。

## 本周气温逐渐走高 向30℃发起冲刺

**本报讯** 记者吴晓静报道 “清明断雪,谷雨断霜”,本周将迎来24节气中的“谷雨”,这也是春季的最后一个节气。它的到来意味着寒潮天气基本结束,气温回升加快。天气也十

分应景,一改此前的晴雨不定,本周我省总体以晴好天气为主,气温逐渐走高,周末还将向30℃发起冲刺,是难得的踏青好日子。

据最新资料分析,预计本

周我省晴多雨少,气温逐步升高,21日浙中北地区最高气温将升至28℃~31℃。晴好天气基本一直持续到20日(周五)白天,周末部分地区有阵雨或雷雨,外出的朋友请及时关注

天气变化,合理安排行程。

气象部门提醒,因晴多雨少,空气干燥湿度小,森林火险气象等级较高,请注意用火安全。

## 软色情十面埋伏 孩子躲无可躲

“我已经数不清是第几次删除孩子手机里的‘快看’和‘抖音’(漫画和视频APP记者注)了。”北京一位小学六年级孩子的妈妈荣女士说。

荣女士不是那种完全禁止孩子接触手机的家长,“网络和手机已经铺天盖地了,禁肯定是禁不住的。”所以荣女士的女儿月月每天总会用手机聊聊天,打打游戏。

不过最近荣女士警惕起来,因为有好几次她都发现女儿夜里躲在被窝里鼓捣手机。通过观察,荣女士发现女儿是跟几个同学在“快看”(手机APP)上追一部叫《河神大人求收养》的漫画,这是一部著名的耽美漫画(耽美:文学词语,现多用来表达男性与男性之间的爱情),“两个男人拥抱在一起的画面实在不适合十一岁的孩子看。”荣女士说,现在只能采取坚决杜绝的办法,不让女儿的手机里再有这类APP。

近段时间,媒体数次曝光了漫画和视频网站的混乱现象,比如一些视频平台热播的“少女妈妈”;还有引起广泛争议的“bilibili”上15岁up主播(视频上传方)“科里斯”引导10岁女孩进行“文爱”,并与女孩母亲引起纷争的事件;再比如,“抖音”上孩子们上传的做着各种怪样的视频……

一时间“污”烟四起,网络变得乌烟瘴气。

当未成年人卷入“污”度很高的事件时,必定会引起社会的关注,因为孩子往往成为这类事件中的最终受害者。另据中国互联网络信息中心数据显示,截至2016年12月,我国青少年网民(19岁以下)约占全体网民的23.4%,达1.7亿。如此庞大的数字,更应引起警惕。因为这意味着如果没有保护措施,可能会有更多孩子受到不良信息的伤害。

近日,记者走访了多位专家,探讨这种网络中“乌烟瘴气”的部分会给孩子带来什么样的影响,家长、社会应该如何保护孩子。

带着色情基因的文化会把孩子带入怎样的虚拟世界

类似的感受。

荣女士“侦查”女儿上网情况时发现,女儿朋友圈中好友的头像都类似:或者是超短裙白丝袜的卡通美少女,或者是嘟着嘴挺着胸的漫画美少女,再或者是瞪着大眼睛的呆萌美少女。

起初,她觉得这有什么不正常。但是,当进入女儿和同学们常去的那个APP后,荣女士慌了。她发现“蓬蓬裙、白丝袜”这些看似单纯美好的元素在那个虚拟的空间里一下子变了味道,以这种美少女形象为封面出现的漫画或者动漫通常会跟这样的标题在一起:“深夜的野外”“迷失”“萝莉控来了”……这些标题充满诱惑。”荣女士说,再看具体内容,虽然看不到赤裸裸的色情场面,但是敞开的领口、大叔面对萝莉贪婪的眼神,让人时时感到刺激、挑逗和诱惑,“这就是沉溺了。”张玫攻说。

这种沉溺很有可能会让一些孩子最终形成不健康的性心理。

从接受了不良刺激到走向犯罪的毕竟是少数,更让人们担忧的是,孩子们会在不知不觉中把虚拟世界中建立的价值观带到现实社会中。

“污”物细无声,孩子们会把在网络中的“游戏”变成“习以为常”。

“有人说现在高校是同性恋的重灾区,其实,真正同性恋的比例并不高,一些学生是受到网络上一些盛行的耽美小说影响,只是单纯地模仿。”张玫攻说,其实,在很多学生心中,这种类似的行为就是一种游戏。

2017年曝光的性侵儿童案例中,有6起与网络密切相关,主要包含3种类型,网友约见儿童后性侵,通过网络聊天拍摄儿童裸体视频,或哄骗儿童拍摄色情视频后上传网络牟利等。“犯罪嫌疑人利用社交软件、网络游戏等对儿童实施侵害,虽然曝光的数量不多,但更应该引起警惕。”孙雪梅说。

从接受了不良刺激到走向犯罪的毕竟是少数,更让人们担忧的是,孩子们会在不知不觉中把虚拟世界中建立的价值观带到现实社会中。

“污”物细无声,孩子们会把在网络中的“游戏”变成“习以为常”。

“有人说现在高校是同性恋的重灾区,其实,真正同性恋的比例并不高,一些学生是受到网络上一些盛行的耽美小说影响,只是单纯地模仿。”张玫攻说,其实,在很多学生心中,这种类似的行为就是一种游戏。

“每个人的性能量就好像放在墙上的电插座,而什么时候接通就像是那个插头。”中国青年政治学院青少年工作系副教授任苇说,青少年太早、太容易接触这些色情和软色情的内容,而他们的身心却没有达到能够控制这种较巨大的性能量的时期,越早使用就会越早消耗殆尽。

另外,过早接触的完全是下半身思考的性,而不是对性对象缠绵的爱意,身体会产生倦怠和麻木。

“你看现在的孩子进入大学之后都是成双成对、手拉着手的,似乎是什么都懂了,但其实他们没有学会如何跟异性相处,不会恋爱,只能是不停地牵手、分手。”张玫攻说,他们最终失去的是让自己幸福的能力。

“污”物细无声 虚拟和现实的界限一旦打破,悲剧将在所难免

当“科里斯事件”在网络上讨论得如火如荼之时,有一种声音却在15岁的男主播打抱不平:男孩只是在网络上引导女孩跟自己进行“文爱”,并没有在现实生活中对女孩造成实际的伤害。

“未成年人没有足够的判断力和控制力,他们很容易把虚拟世界中的行为带到现实世界中。”北京青少年法律援助与研究中心律师赵辉说,如果“科里斯事件”继续发展,15岁的男孩子和10岁的女孩子在生活中见面了,很有可能演变成更严重的事件,“从这个角度说,这两个孩子都是网络不良信息的受害者”。

“污”物细无声 虚拟和现实的界限一旦打破,悲剧将在所难免

“我们在先回顾一下在网上引起争论最多的‘科里斯事件’。”章西说,尤其是随着动漫工作者越来越年轻化,他们缺乏老一辈漫画家的经验,也没有耐心修炼自己,但是还想博取关注度和知名度,最直接的方式就是植入软色情。

不良信息和欲望相结合带来的巨大利益,但是带给孩子们的却是一个带“毒”的虚拟世界。

低阈值+高刺激=沉溺  
过早接触软色情的内容可能造成终身伤害

有些人觉得中国的家长太惊小怪了:“孩子接触这些信息有什么不好,不是正好给孩子做性教育了?”

“这些不仅不是科学的性教育,反而会给孩子带来更深层次的伤害。”首都师范大学心理学院教授、多年从事青少年性教育研究的张玫攻说,科学的性教育应该包括身体、性别、关系、安全、审美几个部分,而且要从学前到大学依次进行。

在张玫攻教授看来,当前接触各种软色情比较多的小学高年级到初中孩子,在科学的性教育过程中应该正处在学习如何与同性和异性建立正确关系

“我相信,从网络到现实往往就在一念之间。”

“我就接触过一个真实的案例。”赵辉说,3个十四五岁的男孩喜欢看黄色视频,看过一段时间之后便觉得不过瘾,“我们要在生活中真的来一次”成了3个人的口头禅。终于,他们碰到了一个之前就认识的9岁女孩,于是把她强奸,然后杀害了。“当问他们为什么要这么做的时候,他们回答‘网上看到的那些镜头太刺激了’。”赵辉说。

而由网络引发的对青少年实施的性侵犯也不容小觑。

“女童保护”基金负责人、凤凰网公益主编孙雪梅介绍,他们对2017年度媒体公开报道的性侵儿童案例进行了统计,结果,

“在当前保障措施相对还不够健全的情况下,家长的作用非常重要。”赵辉律师说,家长一定要充分了解自己的网络使用情况,最好在孩子即将接触网络接触手机时,就事先跟孩子建立好一个网络使用的规则,比如“任何下载都要经过家长允许”“不在网络上暴露私人信息”“对陌生邮件、陌生人物、陌生礼物提高警惕”等,同时,为了最大限度减少实际伤害的可能性,“家长一定要把孩子的网络世界和现实世界隔离开,网络上认识的人不能带到现实世界中。”赵辉说。

好在,赵辉律师介绍,我国《未成年人网络保护条例》目前已进入征求意见阶段。我们期待一个清新的网络时代尽快到来。

“女童保护”基金负责人、凤凰网公益主编孙雪梅介绍,他们对2017年度媒体公开报道的性侵儿童案例进行了统计,结果,

“女童保护”基金负责人、凤凰网公益主编孙雪梅介绍,他们对2017年度媒体公开报道的性侵儿童案例进行了统计,结果,